

## 弘揚抗戰奮鬥精神 為中國夢奉獻力量

今年是中國人民抗日戰爭暨世界反法西斯戰爭勝利 80 周年。近日，以「銘記歷史珍愛和平」為主題的名家名作展於灣仔會展隆重舉行。特區政府亦策劃一系列紀念活動，例如香港歷史博物館、香港抗戰及海防博物館將分別與中國國家博物館及廣東革命歷史博物館合作，於本月底推出抗戰主題展覽，藉以弘揚抗戰精神，致敬英雄先烈。

特區政府帶領香港社會緬懷革命先烈，不僅是對歷史的尊重，也是對未來的責任；而對年輕一代而言，更是一次深刻的歷史教育與精神洗禮。我們必須從歷史中汲取力量，凝聚民族認同，讓愛國主義精神薪火相傳。

堅定貫徹「一國兩制」方針

80 年前，無數青年與百姓義無反顧，團結一致投身抗戰、保衛國家，展現出堅毅不屈的高尚情操。80 年後，百年變局加速演進，我們雖不用投奔戰場，卻必須時刻牢記今天國家和諧穩定、繁榮富強的得來不易；必須堅定地與祖國站在同一陣線；必須全面準確、堅定不移貫徹「一國兩制」方針。

事實上，當今祖國雖無大規模戰爭的硝煙，但跟西方政客意識形態的鬥爭卻愈

演愈烈。近年，美方把中國視為「頭號勁敵」，肆意嘩眾取寵，打壓中國發展。例如上月宣布再次延長所謂「針對香港局勢宣布的國家緊急狀態」，粗暴干涉中國內政和中國香港事務，香港社會需要認清大局，維護國安。此外，香港國安法實施五年多，社會表面看似平靜，實則存在暗湧，大家必須透過文化、教育、歷史等軟實力，推動人心回歸。

中國從積貧積弱的國家，發展成為世界第二大經濟體，靠的不是軍事擴張掠奪，而是堅持走和平、合作、共贏之路。面對西方雙重標準、無理打壓，我們寸土不讓、寸心不移。香港要挺起脊梁、敢於鬥爭，充分發揮優勢，主動識變應變求變，把對祖國的熱愛化作實際行動，為實現中華民族偉大復興的中國夢，貢獻香港的力量。

港區全國人大代表召集人、立法會議員 陳勇